



路北： 扎实推进特殊困难老年人家庭适老化改造

本报讯 为积极推进民政民生实事项目落地,进一步提升养老服务质量,改善全区特殊困难老年人的居家生活照料条件,今年以来,路北区民政局多措并举对全区78户特殊困难老年人家庭实施了适老化改造,目前已全部完工,有效解决了特殊困难老年群体的居家难题,满足了老年人居家养老需求。

全面摸排,明确对象。按照路北区民政局关于印发《特

殊困难老年人家庭适老化改造工程推进工作方案》的通知要求,通过村(社区)初报、乡镇审核,民政局核实,最终选定78户最需要进行适老化改造的特殊困难老年人家庭作为改造对象。

规范程序,确定机构。按照采购程序,编制招标文件,发布招标公告,确定服务单位为唐山慧沏装饰工程有限公司。为确保改造质量,该局深入适

老化改造家庭,聚焦老年人安全、健康等功能性需求,紧扣适老化改造审核、评估、实施等关键环节,有序推进适老化改造评估验收工作。

一户一案,精准施策。路北区在适老化改造中根据老人实际需求和居住空间条件,制订“一户一案”,确保适老化改造精准高效。分别为56户进行了地面改造(其中52户防滑处理,4户高差处理),63户进

行了卧室改造,76户进行如厕洗浴设备改造,76户进行了老年用品配置。

强化监督,确保质量。在改造工程实施的全过程中,区民政局的监督贯穿了每一个环节,全面组织安排并深入适老化改造家庭进行验收工作,实地查看改造内容、质量与改造方案、需求的匹配度,重点查看了设施安装及配备情况,同时和老年人进行沟通交流,详细询问老年人

的使用感受,了解他们对改造项目的意见与建议。

下一步,路北区民政局将对适老化改造家庭进行检查验收和实时监管,并做好特殊困难老年人家庭适老化改造的总结推广,优化老年人居家养老环境,切实提升辖区内特殊困难老年人生活自理能力和居家生活品质,进一步增强老年人的获得感、幸福感、安全感。(路北)

路北区总工会全面开展暑期送清凉活动



本报讯 盛夏来临,为了做好一线职工防暑降温工作,把工会组织的关怀送到他们手中,近日,路北区总工会在全区范围内广泛开展了以“工会送清凉、防暑保安

康”为主题的“暑期送清凉”活动。

路北区总工会工作人员把各类防暑降温用品送到职工手中,并叮嘱大家要保重身体,科学安排作息时间,同时

要求用人单位要加强对职工的关爱,进一步改善工作条件,做好职工劳动保护工作。本次活动,路北区总工会对宋学新庄项目工地、唐山西入口检查站、唐山京唐环境服务有限公司等20多个基层单位的建筑工人、公安干警、残疾职工、环卫工、绿化工、小学教师、新业态劳动者及各镇街一线工作人员发放了茶叶、水杯、沐浴露、洗衣液、矿泉水、牛奶、方便面等慰问品,覆盖职工3000余人。

夏送清凉,真情慰问。接下来,路北区总工会将进一步强力落实劳动保护措施,全力维护职工权益,把服务职工工作做实做细,真正成为广大职工的娘家人、贴心人。(路北)

路北区妇联

开展暑期关爱活动

本报讯 近日,路北区妇联组织开展了“爱心朋友团——把爱带回家 暑期关爱伴成长”活动,用心用情开展困境儿童群体关爱帮扶,切实关爱辖区内儿童健康成长,给予困境儿童心灵抚慰和爱的温暖。

活动中,“爱心朋友团”——祥富里小学的孩子们走进困境儿童的家中,面对面与她交流,一起玩游戏、交流互动,现场一片欢乐、友爱、祥和的氛围,孩子们在游戏中获得了不一样的娱乐体验。此次关

爱活动中,市妇联为孩子们送去了书包、文具及生活用品,让其感受来自政府的关爱,更快地融入社会,学会与人沟通、与人交流,在温暖的陪伴中健康快乐成长。

下一步,区妇联将推动全区各级妇联组织,动员组织各类志愿服务力量,面向儿童开展暖心帮扶活动,营造全社会关心关爱儿童成长的良好氛围,促进儿童健康成长、全面发展。(庄子梓涵)

路北普法课堂

什么是遗赠扶养协议?

为了避免一些孤寡老人陷入无人照顾的困境,《民法典》规定自然人可以与继承人以外的村民委员会、居民委员会、工作单位或者其他组织、个人签订遗赠扶养协议,以对方尽到扶养义务为取得遗产的条件,确保自己老有所养。义务人必须按照协议的约定履行义务,没有

尽到扶养义务的,即使签订了协议,也不能取得遗产。

《中华人民共和国民法典》第一千一百五十八条 自然人可以与继承人以外的组织或者个人签订遗赠扶养协议。按照协议,该组织或者个人承担该自然人生养死葬的义务,享有受遗赠的权利。路北普法办

追查3天 奔波500余公里

路北民辅警为群众找回手机

本报讯 “太谢谢你们了,手机丢了,我们都放弃了,但你们却没有放弃,连续帮助查找不说,大热天的奔波这么老远,这种工作精神真得让我们特别感动!”等候在唐山高速出口的王女士激动地说。

原来,6月30日下午,王女士的儿子在唐山市博物馆游览

时不慎将手机落在了展柜处,手机里面有孩子的重要学习资料。第二天上午,王女士赶到路北公安分局乔屯派出所求助。了解情况后,民辅警随即展开工作,通过反复查阅现场“人来人往”的监控视频,发现手机被一名游客捡走。尔后,民辅警经过连续工作,并在相

关部门的配合下,查找到了该游客的身份信息以及联系方式。民辅警电话联系到捡到手机的人说明情况,对方已经返回北京顺义家中,并表示愿意归还手机。考虑到手机对于孩子的重要性,民辅警随即驾车赶往北京顺义将手机取回交给王女士。(刘鹏宇 徐慧)

骏安园第一社区

开展“预防为主 生命至上”消防安全知识讲座



本报讯 为进一步提高消防安全意识,普及消防知识,7月15日,果园镇骏安园第一社区新时代文明实践站组织开展“预防为主 生命至上”消防安全知识讲座”活动。

宣讲员首先讲解了近几年发生火灾事故的案例,并详细介绍了生活中常见的消防器材,消防标识,及如何使用灭火器,如何预

防火灾。最后提醒大家在面对火灾时应该怎么做,特别提到了一些灭火小妙招。宣讲员生动有趣,图文并茂地讲解,居民在以后的日常生活中做到“处处留心,时刻警惕”。此次消防安全知识讲座活动,提高了安全防范意识和对抗火灾的应变能力。也使得小区整体消防安全水平进一步提高。(李然 杨文进)



路北城管局充分发挥公共场所的服务功能,在站南公园设置学雷锋志愿服务亭,搭建爱心奉献平台。配备针线包、急救包、雨伞等常用物品,并安排人员对群众问题、诉求进行了解、对接、解决,为游园群众提供力所能及的便民、利民服务,将志愿服务融入公园管理日常。奕兵 孙秋云 文/摄

